

SNOWBORDERICA ANA I PUSTOLOV IGOR život u pokretu



# Čovjek je stvoren da se kreće



**P**rijave i sigurnosne provjere za pustolovku na Tasmaniji su počele. Četveročlane ekipe slažu bicikle i raspoređuju opremu po kutijama koje će im biti dostavljene na određene točke tijekom utrke. Igor za stolom na rubu dvorane obavlja kratke razgovore oko pravila sa svakom od ekipa. Njegova će zadaća, baš kao i prošlog ljeta na Svjetskom prvenstvu u Wyomingu, biti budnim okom pratiti sve moguće neregularnosti i osigurati jednake uvjete i fair play za sve. Nerijetko se događa da umoran tim odluči poslati samo najjačeg po kontrolu, iako se ne smiju razdvajati. Nitko ne smije imati pomoć sa strane, ali je dozvoljeno otići u dućan, restoran ili što im već na putu zatreba. Telefoni su svima zapečaćeni i jedino što imaju je kompas, karta i satelitski telefon koji odašilje njihov signal i prima važne dojave od organizatora ukoliko nešto pođe po zlu. Zvuči mi kao simulacija ljudskog života od prije par tisuća godina, samo na malo intenzivniji i moderniji način.

## Pustolovci vanzemaljci

Najbržima će za ovih petsto kilometara trebati nešto više od tri dana, a neki će svoju ekspediciju razvući na šest. U prosjeku će spavati po dva sata dnevno, iako će se mnogi vjerojatno odlučiti za spavanje tek od druge noći. Kako god, strategija je vrlo bitna, a svaki četverac će ovih dana morati dovesti zajedništvo do vrhunca i proći kroz fizička i mentalna stanja na koje smo mi moderni ljudi zaboravili da postoje.

U ulozi fotografa imam opravdanje motati se oko trkača i promatrati ih u zadnjim trenucima pred start. Svi izgledaju svježije i veselo, ali mene zanima hoće li taj osmijeh ostati sutra, prekosutra ili kad kroz par dana uđu u cilj. Zamišljala sam pustolovce kao neke vanzemaljce na kojima se odmah vidi da nisu istog kalupa, ali na moje iznenađenje nisam mogla biti više u krivu. S jedne strane, bicikle je montirala ekipa

**Vidjela sam kako u petom danu utrke najjači član nesebično nosi ruksak slabijeg i bodri ga, kad je tim baka zadnji dan s osmijehom hodao po plaži u svojem trećem maratonu, kad su ekipe ušle u cilj, zagrlile se i sakrile suzne oči rukama**

od četiri žene. One su ovom prigodom odlučile ne biti dio mješovitih timova nego se udružiti i uživati. Odmah do njih, hranu je u vakuum vrećice pakirao tim s dva člana koji su bili znatno krupnije tjelesne građe i ne bih rekla da mogu završiti ni prvi dan utrke, a kamoli peti. Kasnije su nam svima dokazali da smo u krivu i u cilj stigli kao sedmi. Vjerojatno najveće iznenađenje mi je bila ekipa od četiri gospođe u kasnim pedesetima. Sijede i s načalama preturale su po svojim rezervnim tenisicama i opremi za kajak, dok sam ja prvi put shvatila što mi Igor već godinama govori. Možeš biti u najboljoj formi na svijetu, ali bez jake glave nećeš prijeći ciljnu liniju. Pobjedit će te bake i gospoda s trbuhom, jer čovjek je stvoren da se kreće i da se kreće dugo, pitanje je samo možeš li to u sebi naći.

Po jakom pljuskaju svih stotinjak ljudi prevezeno je na dugu pješčanu plažu gdje utrka počinje. Neki se daju u trk, ali većina mirno gazi uz valove znajući što ih čeka. Moja uloga fotografa brzo postaje nebitna, jer mi oprema u tren oka postaje mokra, zajedno sa mnom. No, ja ću se uskoro presvući, a ove ljude čeka još par dana kiše, sunca, rijeka, hoda, brda i kamenja.

## Nema miješanja

Dan prolazi brzo i ispraćamo ih u noć na kajacima u jednoj od lokalnih rijeka. Vodeći su već napravili par sati razlike i Igor odlučuje uloviti ih ujutro na tranziciji s kajaka na trekking. Mi naspavani, a oni promrzli i umorni vuku kajake na obalu. Vjetar im nosi vesla i instinkt mi je pomoći im, ali Igorov me pogled podsjeća da se ne smijem miješati.

Promatram ih kako se vraćaju u život uz topli doručak i mažu smežurane noge kremama protiv žuljeva. Čeka ih četrdesetak kilometara hoda preko najviše točke Tasmanije i načujem da im je u planu prvi put spavati po završetku. Osmijeh im se vratio na lica i zbijaju šale na račun jedan drugoga, dok obavljaju zadnje provjere opreme. Nadala sam se da ćemo predvečer imati vremena odvesti se na podnožje planine i uloviti ih na najtežem usponu. Par sati kasnije, nakon što je prvih desetak timova prošlo kroz tranziciju, Igor mi govori da ako odmah krenemo, imamo šanse uloviti ih prije vrha. Pet je popodne i vrijeme je tmurno. Uzimam jaknu, jer mi kamene litice pred nama daju naslutiti što nas čeka. Jakim tempom koračamo uzbrdo dok šuma ne nestaje i pred nama se otvora pogled na strmi kamenu uspon. "Eno ih tamo", kroz vjetar mi dovikuje Igor. Pazim gdje koračam po velikim crnim blokovima i zamišljam koliko ovo mora biti zahtjevno nakon trideset sati bez sna. Vidim da im je teško, ali ne staju i malo pomalo svi stižemo na vrh. Pogled na jezerce i visoke kamene stupove sve nas natjera da trenutak zastanemo i zaboravimo zašto smo zapravo ovdje, dok nas jak nalet vjetra ne izbaci iz ravnoteže, otriježni i vrati u realnost. Pogledam u visoravan i noć koju će oni na njoj provesti, pa se sjurimo nizbrdo u zatišje doline. Ovih par dana promatranja snage ljudskog duha i tijela ostavilo je na meni trag. Nešto je kliknulo onda kad sam vidjela kako u petom danu utrke najjači član nesebično nosi ruksak slabijeg i bodri ga, onda kad je tim baka zadnji dan s osmijehom hodao po plaži u svojem trećem maratonu, onda kad su ekipe ušle u cilj, zagrlile se i sakrile suzne oči rukama. I bol i sreća bili su tako opipljivi. Od sutra su oni opet učitelji, doktori ili koji već život vode, ali posljednjih su par dana proživjeli nešto što će ih vezati zauvijek i gdje je bilo bitno samo kakvi su, a ne tko su.

kalendar

TRAVANJ

Run 4 ham

2. travnja

Vodnjan, Stancija Buršić  
Sportsko-gastronomska manifestacija  
Prijave i više informacija na:  
[www.runeatdrink.info](http://www.runeatdrink.info), FB, Teći Isti Piti

100 milja Istre

6. - 8. travnja

Labin, Buzet, Motovun, Umag  
Ultratrail utrka  
Crvena 100 milja (169,5 km)  
Start: Labin, petak, 17 sati  
Plava 109 km  
Start: Lovran, petak, ponoć

Zelena 67 km

Start: Buzet, subota, 8 sati  
Žuta 41 km  
Start: Motovun (parking), subota, 14 sati  
Prijave i informacije vezane uz utrku: [www.istria100.com](http://www.istria100.com)

Kamenjak Rocky Trails

7. i 8. travnja

Premantura, Kamenjak  
MTB utrka  
Manifestacija se sastoji od dvije MTB utrke, XCO Premantura Rocky Trail i XCM Kamenjak Rocky Trail. XCO utrka je UCI C1 kategorije, a maraton utrka se boduje za Kup Hrvatske

Long walk day: Labinski planinarski put

21. travnja

Labin  
15. dan dugog hodanja  
Upoznajte najljepše planinarske staze Labinstine na najdužoj ruti Labinskog planinarskog puta

Popolana

27. - 29. travnja

Rovinj  
Sportsko-zabavna manifestacija  
Petak: dan za najmlađe, rekreativni i zabavni program prilagođen vrtičkom uzrastu, dok je sportsko-rekreativni program nami-

Limes bike tour

28. travnja

Vrsar  
Start: 10 sati  
Rekreativna MTB vožnja  
Za sve sudionike osiguran je ručak u Lovačkoj kući u zaštićenoj šumi Kontija  
Prijave: [outdoor@maistra.com](mailto:outdoor@maistra.com)